

全市公安功模代表简要事迹摘登

2020年以来,全市公安机关深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决贯彻落实习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,不忘初心、牢记使命,忠诚履职、担当作为,全力以赴防风险、保安全、护稳定、战疫情、促发展,打赢一场又一场大仗硬仗,战胜一个又一个风险挑战,以实际行动践行了对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求,为建设更高水平的平安周口、法治周口作出了重要贡献。这期间,全市公安机关涌现出一大批

表现突出的先进集体和先进个人,507个集体、962名个人受到市级以上党委、政府及有关部门表彰,276个集体、2123名个人立功受奖。

为表彰先进、鼓舞斗志,在10月23日上午召开的全市公安工作会议上,市委对受到省部级表彰的21个先进集体、40名先进个人予以通报表扬。

会议指出,通报表扬的先进集体、先进个人,是全市公安机关和广大公安民警的优秀代表,是全市各级各部门和

广大党员干部的学习榜样。在他们身上,集中体现了对党忠诚、政治坚定的优秀品质,冲锋在前、敢于攻坚的担当精神,心系群众、服务百姓的为民情怀,严于律己、廉洁奉公的清风正气。全市各级各部门和广大党员干部要以他们为标杆,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,更好统筹高质量发展和高水平安全,主动作为、奋发有为、担当善为,努力创造出无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的工作业绩,为推进中国式现代化建设周口实践作出新的更大贡献!

市公安局组织犯罪侦查支队:获得“全国优秀公安基层单位”集体一等功等荣誉。

扫黑除恶专项斗争开展以来,组织侦办涉黑案件26起、涉恶案件84起,指导办理的杨某某等人软暴力催收案被公安部列为5起典型案例之一,侦办的淮阳王氏兄弟等4起涉黑案件被省扫黑办评为精品案件,获公安部、省公安厅9次贺电表扬,扫黑除恶专项斗争成效群众满意度全省第三,连续5年保持扫黑除恶专项斗争成绩全省先进。

市公安局指挥中心:获得“全国青年文明号”“全国五一巾帼标兵岗”“人民满意的公务员集体”“全国公安机关成绩突出青年集体”“全国公安机关情报信息工作成绩突出集体”等荣誉。

110报警服务平台平均每年有效接警40余万起,成为群众身边“保护神”。健全完善“情指行”一体化机制,构建风险防控全面精准、决策指挥高效顺畅、警务数据融合共享、警种优势合成作战的警务运行机制,做到科学调度、扁平指挥、精准研判、高效处置,充分发挥了警务运行“大脑中枢”作用。

市公安局刑侦支队:获得“全国打击养老诈骗专项行动先进集体”集体二等功等荣誉。

主动担当作为,创新战法战法,指导全市公安机关连续10年保持千万人口大市现行命案全破,侦办的3起重大专案获公安部嘉奖,牵头办理的7起专案被公安部纳入“白皮书”、精品案件、典型案例。

市公安局治安支队:获得“全省人民满意政法单位”等荣誉。

深化“一村(格)一警”工作,探索建立“社区民警包片、专职辅警包村、网格员包点”三级管理模式,推动落实《加强派出所建设“十件实事”》,建立派出所工作标准化建设八项制度,强力推进派出所规范化建设,为公安机关长远发展奠定坚实基础。严打各类违法犯罪,成功侦办郭某开设赌场案等一大批有影响的重大案件,其中“2021·3·10”特大网络赌博案获公安部贺电表扬。

市公安局机关党委:获得“河南省先进基层党组织

先进集体

织”等荣誉。

以创建模范机关和标准化规范化建设为抓手,不断推进机关党建工作提质增效,连续5年被公安部确定为党建工作调研联系点,党建工作“五项机制”被公安部总结推广,成功举办市直模范机关创建现场观摩会,市公安局17个党支部被市直工委评为“四强”党支部、标准化规范化标杆党支部。

川汇区分局治安大队:获得“全省公安系统抗击新冠肺炎疫情先进集体”集体二等功等荣誉。

探索建立校园及周边安全风险防控机制,科学组织警力,划分责任区,定岗、定人、定责,常态化护校安园、站好“护学岗”。在抗击新冠肺炎疫情中,闻令而动、勇敢逆行,以战时标准、战时举措、战时纪律,全警投入、舍生忘死,全力抗击疫情,服务疫情防控大局,为夺取疫情防控胜利作出了突出贡献。

项城市拘留所:获得“全国优秀公安基层单位”“全国公安监管部门抗击新冠肺炎疫情成绩突出集体”集体二等功等荣誉。

严格落实集体交接制度、一日生活制度、安全检查措施,创新帮教途径、法教平台、矛盾化解模式,确保监所17年安全无事故、民警无违法违纪。新冠肺炎疫情期间建立“线上调解、线下代办”机制,确保工作不断链、在押人员“零感染”,连续3年被公安部评为“一级拘留所”。

商水县公安局刑侦大队:获得“全国优秀公安基层单位”集体二等功等荣誉。

重拳出击突出违法犯罪,侦办的“2021·6·10”网络黄赌专案被评为全国扫黄打非十大精品案例;侦办的部督“2023·7·23”黄某某等人盗窃案,被省公安厅贺电表彰,获

公安部批示肯定;侦办的部督“2023·7·07”未成年人系列盗窃车内财物案,被公安部通报表扬。

鹿邑县公安局鸣鹿派出所:获得“河南省人民满意的政法单位”等荣誉。

在科学论证基础上,探索出深化基层基础工作的新路径,建立“警民一家”微信工作群,宣传法律知识、解答群众疑问,征求群众建议、帮助解决问题,密切了警民关系。广泛发动社区工作者、小区物业保安等成立“义警”巡防队,构筑群防群治社会治理格局,有效遏制了案事件的发生,为“三零”创建提供了有力抓手。

太康县公安局老家派出所:获得“全省成绩突出先进集体”、河南省“枫桥式公安派出所”集体二等功等荣誉。

强化主防理念,创新工作方法,探索实施“12345”网格工作法,突出“精准把控”和“精细服务”两大职能,形成了“小事不出格、大事不出村,人在格中走、事在格中办”的工作模式,着力打造“共建、共治、共享”的基层治理防护网,确保了辖区没有发生一起可防性命案和恶性刑事案件。

淮阳区公安局北关派出所:获得河南省“枫桥式公安派出所”集体二等功等荣誉。

以打造“5A级风景名胜区”为契机,全时空守护平安,多层次夯实防控,多元化化解矛盾,零距离服务群众,确保辖区太昊陵景区全年安全无事故。源头上“活血化痰”,创建“均衡式、一站式、定制式、跟踪式、教育式”五步调解法,因事制宜解决矛盾纠纷,被全区公安机关推广学习。

周口市看守所:获“全国公安系统抗击新冠肺炎疫情先进集体”“五一巾帼奖”,女子管教大队获“一星级全国青年文明号”等荣誉。

抓实抓细以管教为核心的基础工作,刚性执行谈话教育、风险评估、分级管理、安全检查、投牢押解、出所就医等各项制度规定,连续17年安全无事故。开展深挖犯罪线索工作,破获各类案件155起,抓获犯罪嫌疑人210余人;新冠肺炎疫情期间创新建立“远程提讯”系统、开通律师会见网,有效解决了超期羁押问题,并实现在押人员“零感染”。

先进个人



轩鹏,中共党员,现任市公安局交通警察支队支队长,“全国公安系统二级英雄模范”。



肖保华,中共党员,现任市公安局刑事技术支队支队长,“全国公安系统二级英雄模范”。



时祖前,中共党员,现任市城乡一体化示范区分局撤派出所副所长、专职社区民警,2022年河南省“最美基层民警”、2022年全国公安机关“爱民模范”。



陈静,中共党员,现任市公安局法制支队政委,2022年全国公安机关“成绩突出女民警”。



薛征建,中共党员,现任川汇区分局信访法制大队大队长,“2022年全国优秀人民警察”。



王柏亚,中共党员,现任淮阳区公安局柳湖派出所副所长、专职社区民警,2023年河南省“最美基层民警”、2023年全国公安机关“成绩突出青年民警”。



何佩韦,中共党员,现任市公安局出入境管理支队支队长,荣立个人一等功,全国移民管理培训教官。



张宁博,中共党员,现任扶沟县公安局拘留所副所长、大队长,河南省“优秀共产党员”,荣立个人一等功,2021年河南省“最美基层民警”。



陈广进,中共党员,现任郸城县公安局组织犯罪侦查大队大队长,“河南省扫黑除恶专项斗争先进工作者”,荣立个人二等功。



郭龙展,中共党员,现为市城乡一体化示范区分局文昌派出所民警,荣立个人二等功。

(上接第一版)

——全方位立体防控。构建市、县、乡、村“四级巡防”体系,建立中心城区、乡镇综合集市和村(居)重点区域三个巡防层圈,组建1.4万余个群防群治巡逻队,社会治安掌控力显著增强。另外,依托“一村(格)一警”,实施主动警务、预防警务,创新建立重大矛盾主动发现调处管控机制,广泛开展驻村社区民警驻村登门入户活动,深入开展矛盾纠纷隐患排查化解,矛盾纠纷排查化解率常态保持99%以上。

构筑空中探头巡航、河面快艇巡查、岸边车巡步巡的“三位一体”水上立体防控体系,2022年以来,周口市中心城区非法捕捞、非法采砂、河水环境污染刑事案件实现零发案,切实保护了沙颍河生态安全。全面构建视频导防的巡防新模式,有效弥补地面巡防中“人不够、巡不到”缺陷,实现了地面巡防“无死角”。

体系推进“五大工程”基础夯实

市公安局坚持前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进,连续4年持续推动执法提质、改革强警、科技赋能、固本强基、素能提升“五大工程”,全面推动公

安工作质量变革、效率变革、动力变革。

——执法提质工程。11个执法办案管理中心和检警协作办公室挂牌成立,在全省率先实现“速裁法庭、人所体检、价格认定、集中送押”等4项功能拓展。加强案件质量管理,建立“评查、通报、整改、追责”的执法闭环管理机制。建立民警通过高级执法资格和法律职业资格考试激励机制,公安法律人才库不断扩充。

——改革强警工程。优化机构设置,完善“一区一分局、一乡镇(街道)派出所”的对应建制。完成全市202个建制乡镇派出所所长进班子全覆盖工作,在全市树立“以实干立身、以实绩说话”的鲜明用人导向。深化警务运行机制改革,全力推进“情指行”一体化实战化警务运行机制,推动建立“1+2+5+N”合成作战机制,在全市45个派出所试运行“两队一室”警务模式。

——科技赋能工程。完成执法音视频管理平台建设与警综平台对接,实现全量视频权限赋能基层;建成市级大数据平台,实现本级数据全量汇集;创新视频监控平台建设应用,实现与城市管理、应急管理、环境保护等平台顺畅对接;研发上线“智慧党

建”“云文档”“反诈综合预警劝阻宣防”等应用,为全警实战提供了有力支撑。其中,“便携式AIE智能勘查仪”荣获“智慧公安先行”全国公安基层技术革新专项活动二等奖,“慧眼”智慧侦查一体化指挥平台项目荣获河南公安科技兴警创新竞赛特等奖,市交警支队研发的可视化指挥调度平台、电动车管控系统等3个科技创新项目获得国家著作权证书;充实完善覆盖全警的科技人才网络体系,周口“智慧公安”大局局稳步推进。

——固本强基工程。实施派出所硬件提质工程,新建、改扩建派出所76个,实现197个派出所外观标识规范统一,184个派出所功能区划分科学合理。成立市公安局“铁骑大队”“警航大队”,社会整体管控能力持续增强;狠抓派出所“四个规范化”建设,6个派出所被评为全省“枫桥式公安派出所”;创新“五四三”工作法,建立完善“力量、工作、保障”三个体系,坚定不移推动“一村(格)一警”,建立“社区民警包片、专职辅警包村、网格员包户”三级管理模式,发现、化解、防范、管控、服务能力显著提升。

——素能提升工程。大力实施“警种部门与基层所队对接帮带、转岗民警作用发挥、青年民警培养使

用、专业人才建设”四项机制,实行千名青年民警素能倍增和千名中老年民警素能提升“双千”计划。

站位大局 护航发展坚定有力

五年来,周口公安聚焦工业强市、农业强市、临港新城建设,扎实推进“优化营商环境暨万警助万企”和“项目警务”服务活动,探索建立“警企驿站”模式。

——政务服务提质增效。积极推进“三个之外无审批”,市、县两级公安政务服务事项已全部入驻行政服务中心,实现“一枚印章管审批”。在市行政服务中心公安专区全面实施“一窗通办”,“全程网办”“最多跑一次”逐步实现。在市、县两级公安机关开设“办不成事”反映窗口,解决疑难杂症3000余人次。连续4年累计推出71条便民利企措施,方便群众办理业务4万余次。

——强化企业权益保护。严厉打击侵害企业权益违法犯罪,侦破侵犯知识产权、制售假冒伪劣产品、盗窃工地物资、盗窃营业场所等侵害企业权益案件2126起,抓获犯罪嫌疑人2253名,为企业挽回损失140余万元。建立“有诉即办”工作机制,对各类举报投诉按照“研交办督结”全流程闭环办理,群众举报线索办结率100%、满意率97%以上。